



## 气候金融科研创新团队国际合作报告在“中印战略经济对话”会议上发布

[发表时间]: 2014-03-21 [来源]: 科研处 [浏览次数]:

3月18日,“第三次中印战略经济对话”会议在北京举行,我校气候金融科研创新团队参与撰写的《中印低碳发展研究:问题与挑战》英文研究报告在会上发布。本次对话由国家发展和改革委员会主任徐绍史与印度计划委员会副主席阿鲁瓦利亚共同主持,工信部副部长杨学山、交通部副部长兼国家铁路局局长陆东福,外交部副部长刘振民,商务部部长助理张向晨,国家开发银行副行长赵晓宇,中国各部委官员、国有集团公司、研究机构,以及印度各部委官员和研究机构参加了本次会议。我校气候与能源金融研究中心主任、中国财政发展协同创新中心气候金融团队负责人王遥研究员应邀出席。

中印低碳发展是两国共同关注的重要问题,2012年5月联合国开发计划署(UNDP)和国家发改委共同启动了该项目研究,由中印两方研究机构合作承担,其中印度机构为印度能源与资源研究院,项目负责人是诺贝尔和平奖得主、联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)主席拉金德拉·帕乔里,中国研究机构为国家应对气候变化战略研究和国际合作中心、中央财经大学和浙江大学,分别从低碳战略、低碳融资和低碳技术三方面进行研究。我校王遥研究员为低碳融资项目负责人,在项目研究期间,其团队与UNDP、国家发改委以及其他合作单位保持了紧密沟通并多次座谈研讨,同时建立起长期的合作研究关系。中印战略经济对话期间,双方签署了关于可持续城镇化、信息通信技术等领域部门间合作备忘录,以及开展城镇化和能源领域联合研究的行动计划。《中印低碳发展研究:问题与挑战》研究报告的发布作为会议成果之一,获得了中印对话官员的高度重视,国家发改委主任徐绍史与印度计委副主席阿鲁瓦利亚代表中印双方对报告的成功发布表示祝贺,并高度评价了项目团队的研究工作。



课题组合作者合影

此前,3月17日下午联合国开发计划署和国家发改委在联合国大使馆组织召开了报告预发布会,来自各国的相关单位80余人及20多家媒体参加了本次预发布会。

编辑:孙颖

分享到: [人人网](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [开心网](#)

主办单位:中央财经大学新闻中心

Copyright 2013 news.cufe.edu.cn All rights reserved 投稿邮箱:xwzx@cufe.edu.cn